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Σταύρωσις εἷλε κήρυκα Χριστοῦ Πέτρον,
Τομὴ δὲ Παῦλον, τὸν τεμόντα τὴν πλάνην.
Τλῆ ἐνάτῃ Σταυρὸν Πέτρος εἰκάδ’ ἄορ δέ γε Παῦλος.

Βιογραφία
Ο Πέτρος καταγόταν από τη Βηθσαϊδά της Γαλιλαίας και ήταν γιος του Ιωνά, 
αδελφός του Αποστόλου Ανδρέα του Πρωτόκλητου. Ο Πέτρος και ο Ανδρέας ήταν 
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ψαράδες στη λίμνη Γεννησαρέτ. Είχε νυμφευθεί στην Καπερναούμ, όπου έμενε 
οικογενειακά μαζί με την πεθερά του. Όπως μας πληροφορεί το Ευαγγέλιο, όταν ο 
Ιησούς έφθασε στη λίμνη της Γεννησαρέτ συνάντησε τους δυο αδελφούς Πέτρο και 
Ανδρέα οι οποίοι έριχναν τα δίχτυα τους. Αμέσως μετά την κλήση τους, άφησαν τα 
δίχτυα και τις οικογένειές τους και τον ακολούθησαν. Ψαράς στο επάγγελμα, ήταν 
τύπος αυθόρμητος, ορμητικός, και τη ζωή του κοντά στο Χριστό τη μαθαίνουμε 
από τα τέσσερα Ευαγγέλια, ενώ την αποστολική του δράση, από τις πράξεις των 
Αποστόλων. Έγραψε και δύο Καθολικές Επιστολές, μέσα στις οποίες να τι 
προτρέπει τους χριστιανούς: «Νήψατε, γρηγορήσατε, ο αντίδικος υμών διάβολος 
ως λέων ωρυόμενος περιπατεί ζητών τίνα καταπίη» (Α΄ Πέτρου, ε΄ 8). Δηλαδή 
εγκρατευθείτε, γίνετε άγρυπνοι και προσεκτικοί. Διότι ο αντίπαλος και κατήγορός 
σας ο διάβολος, σαν λιοντάρι που βρυχάται, περιπατεί με μανία και ζητάει ποιον 
να τραβήξει μακριά από την πίστη και να τον καταπιεί. Μετά την Ανάληψη του 
Κυρίου, ο Πέτρος, δίδαξε το Ευαγγέλιο στην Ιουδαία, στην Αντιόχεια, στον Πόντο, 
στην Γαλατία, στην Καππαδοκία, στην Ασία και τη Βιθυνία. Κατά την παράδοση 
(που σημαίνει ότι δεν είναι απόλυτα ιστορικά διασταυρωμένο) έφτασε μέχρι την 
Ρώμη, όπου επί Νέρωνος (54-68μ.Χ.) υπέστη μαρτυρικό θάνατο, αφού τον 
σταύρωσαν χιαστί, με το κεφάλι προς τα κάτω περί το έτος 64 μ.Χ.

Ο δε Παύλος γεννήθηκε στην Ταρσό της Κιλικίας σε ένα χωρίο που ονομάζεται 
Γίσχαλα και στην αρχή ήταν σκληρός διώκτης του Χριστιανισμού. Το 36 μ.Χ. 
περίπου, όταν κάποτε μετέβαινε στη Δαμασκό για να διώξει και εκεί χριστιανούς, 
έγινε θαύμα στο οποίο φανερώθηκε ο Χριστός, ο οποίος τον πρόσταξε να πάει στον 
Ανανία ο οποίος τον κατήχησε και τον βάπτισε. Έτσι, έγινε ο μεγαλύτερος 
κήρυκας του Ευαγγελίου, θυσιάζοντας μάλιστα και την ζωή του γι’ αυτό. 
Ονομάστηκε ο πρώτος μετά τον Ένα και Απόστολος των Εθνών, λόγω των 
τεσσάρων μεγάλων αποστολικών περιοδειών του. Είναι ο ιδρυτής της Εκκλησίας 
της Ελλάδος. Συνέγραψε 14 επιστολές προς τις Εκκλησίες τις οποίες εκείνος 
ίδρυσε. Τη ζωή του με τις περιπέτειές του θα τα δει κανείς, αν μελετήσει τις 
Πράξεις των Αποστόλων, αλλά και τις 14 Επιστολές του στην Καινή Διαθήκη. Ο 
Απόστολος Παύλος θέλει κάθε χριστιανός, όπως και ο ίδιος, να αισθάνεται και να 
λέει: «ζω δε ουκέτι εγώ, ζη δε εν εμοί Χριστός» (Προς Γαλάτας β΄ 20). Δηλαδή, δε 
ζω πλέον εγώ, ο παλαιός άνθρωπος, αλλά ζει μέσα μου ο Χριστός. Και ακόμα, «τα 
πάντα και εν πάσι Χριστός» (Προς Κολασσαείς γ΄ 11). Να διευθύνει, δηλαδή, όλες 
τις εκδηλώσεις τις ανθρώπινης ζωής μας ο Χριστός. Ο Απόστολος Παύλος υπέστη 
μαρτυρικό θάνατο (χωρίς να είναι απόλυτα ιστορικά διασταυρωμένο) δι’ 
αποκεφαλισμού στη Ρώμη μεταξύ των ετών 64 – 67 μ.Χ.
Ἀπολυτίκιον (Κατέβασμα)
Ἦχος δ’.
Οἱ τῶν Ἀποστόλων πρωτόθρονοι, καὶ τῆς Οἰκουμένης διδάσκαλοι, τῷ Δεσπότῃ τῶν 
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ὅλων πρεσβεύσατε, εἰρήνην τῆ οἰκουμένῃ δωρήσασθαι, καὶ ταῖς ψυχαῖς ἡμῶν τὸ 
μέγα ἔλεος.

Κοντάκιον
Ἦχος β’. Τοὺς ἀσφαλεῖς.
Τοὺς ἀσφαλεῖς καὶ θεοφθόγγους κήρυκας, τὴν κορυφὴν τῶν Μαθητῶν σου Κύριε, 
προσελάβου εἰς ἀπόλαυσιν, τῶν ἀγαθῶν σου καὶ ἀνάπαυσιν, τοὺς πόνους γὰρ 
ἐκείνων καὶ τὸν θάνατον, ἐδέξω ὑπὲρ πᾶσαν ὁλοκάρπωσιν, ὁ μόνος γινώσκων τὰ 
ἐγκάρδια.

 

 

Οπτικοακουστικό Υλικό

Ακούστε το απολυτίκιο!

Ακούστε το απολυτίκιο!

 
Αγιογραφίες / Φωτογραφίες



Tρίπτυχο με Mεγάλη Δέηση. Στην πρώτη σειρά της εικονιδίου εικονίζονται ο Xριστός στον τύπο 
του Παντοκράτορος πλαισιωμένος από την Παναγία και τον άγιο Iωάννη τον Πρόδρομο. 

Aκολουθούν, σε δύο σειρές (από αριστερά) ο Άγιος Δημήτριος, ο Άγιος Γεώργιος, (μάλλον) ο Άγιος 
Aκάκιος, οι Άγιοι Θεόδωροι, Tήρωνας και Στρατηλάτης, και ο Άγιος Λούπος – 13ος αι. μ.Χ. – Mονή 

Bατοπαιδίου, Άγιον Όρος
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Σφραγίδα Mονής Kαρακάλλου (H Mονή Kαρακάλλου τιμάται στη μνήμη των δύο 
πρωτοκορυφαίων αποστόλων) – τέλη 19ου αι. μ.Χ. – Mονή Kαρακάλλου, Άγιον Όρος
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Ο Απόστολος Παύλος υπαγορεύει στον Άγιο Ιωάννη τον Χρυσόστομο την ερμηνεία των επιστολών του. 
Εικόνα του αγιογραφείου της Ιεράς Μεγίστης Μονής Βατοπαιδίου.
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Απόστολος Παύλος – 1542 μ.Χ. – Πρωτάτο, Άγιον Όρος – Kρητική σχολή
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Απόστολος Παύλος – 1546 μ.Χ. – Mονή Σταυρονικήτα, Άγιον Όρος (Κρητική 
σχολή, Θεοφάνης ο Kρής)
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Απόστολοι Πέτρος και Παύλος
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Απόστολοι Πέτρος και Παύλος
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Απόστολοι Πέτρος και Παύλος

http://www.diakonima.gr/wp-content/uploads/2014/06/AgioiPetrosPaulos03.jpg


Απόστολοι Πέτρος και Παύλος (Bημόθυρα) – 16ος αι. μ.Χ. – 
Mονή Aγίου Παύλου, Άγιον Όρος

http://www.diakonima.gr/wp-content/uploads/2014/06/AgioiPetrosPaulos06.jpg


Ασπασμός Πέτρου και Παύλου – γύρω στα 1170-1180 μ.Χ. – Mονή Bατοπαιδίου, Άγιον Όρος
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Απόστολος Πέτρος
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Απόστολος Πέτρος
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Ο Άγιος Πέτρος, εγκαυστική εικόνα του 6ου αι. από τη Μονή της Αγ. Αικατερίνης, Όρος Σινά

Απόστολος Πέτρος
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Απόστολος Πέτρος – 1546 μ.Χ. – Mονή Σταυρονικήτα, Άγιον Όρος (Κρητική 
σχολή, Θεοφάνης ο Kρής)
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Απόστολος Πέτρος – τρίτο τέταρτο 12ου αι. 
μ.Χ. – Πρωτάτο, Άγιον Όρος
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Απόστολος Πέτρος – 1542 μ.Χ. – Πρωτάτο, Άγιον Όρος – Kρητική σχολή
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Απόστολος Παύλος

Απόστολος Παύλος
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Απόστολος Παύλος
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Απόστολος Παύλος
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Η Εκκλησία του Απόστολου Παύλου στην Κόρινθο
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Αντρέι Ρουμπλιόβ – Απόστολος Παύλος, περί το 1410 μ.Χ.

Πηγή: saint.gr 
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